
𝑞 > (𝑘𝑞 + 𝑟) − 1 − 𝑞 > 100 − 1 − 𝑞 =
99 − 𝑞. Нашлись две кучи, в которых 

количества камней отличаются хотя бы на 

2. Тогда во всех кучах 𝑞 или 𝑞 + 1 камень. 

Пусть куч с 𝑞 камнями 𝑡, тогда с 𝑞 +
1 камнями 𝑘 − 𝑡, всего камней 100 = 𝑞𝑡 +
(𝑞 + 1)(𝑘 − 𝑡) = 𝑞𝑡 + 𝑞𝑘 − 𝑞𝑡 + 𝑘 − 𝑡 =
(𝑞𝑘 + 𝑟) − 𝑟 + 𝑘 − 𝑡 = 100 − 𝑟 + 𝑘 − 𝑡, 𝑡 =
𝑘 − 𝑟, т.е. способ единственен. 
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Задание 1. Может ли разность квадратов двух натуральных чисел равняться 2018? 

 

Задание 2. Докажите, что графики квадратных трехчленов: 𝑦 = 𝑎𝑥2 − 𝑏𝑥 + 𝑐, 𝑦 = 𝑏𝑥2 −
𝑐𝑥 + 𝑎, 𝑦 = 𝑐𝑥2 − 𝑎𝑥 + 𝑏 имеют общую точку. 

 

Задание 3. Диагонали четырёхугольника 𝐴𝐵𝐶𝐷, вписанного в окружность с центром в 

точке 𝑂, пересекаются в точке 𝑃. Известно, что 𝑂𝑃 ⊥ 𝐵𝐶. Докажите, что 𝐴𝐵 = 𝐶𝐷. 
 

Задание 4. Решите уравнение  

𝑥2018 +
1

𝑥2018
= 1 + 𝑥2019. 

Задание 5. Можно ли расставить по кругу числа от 1 до 30 так, чтобы сумма любых двух 

соседних чисел была равна квадрату некоторого натурального числа? 

 

Решения и критерии оценивания 

Номер 

задачи  

Решения  Критерии  

1 Ответ: нет. 

Решение: Разность квадратов натуральных 

чисел – это произведение разности и суммы 

двух натуральных чисел. Разность и сумма 

натуральных чисел имеют одинаковую 

четность. Следовательно, их произведение либо 

делится на 4, либо нечетно. А 2018 ни тем, ни 

другим не является. 

За правильное решение – 7 

баллов, иначе – 0 баллов. 

2 Решение: Заметим, что при 𝑥 =
−1 значение 𝑦 = 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 для всех трёх 

трёхчленов, т.е. их графики пересекаются в 

точке (−1; 𝑎 + 𝑏 + 𝑐). 

За правильное решение – 7 

баллов, иначе – 0 баллов.  

 

3 Пусть 𝑂𝑃 пересекает 𝐵𝐶 в точке 𝐾. 𝑂𝐾 – высота 

равнобедренного треугольника 𝐵𝑂𝐶 (𝐵𝑂 = 𝑂𝐶 

За правильное решение – 7 

баллов. Доказано, что 



как радиусы), значит, 𝑂𝐾 – медиана и 𝐾 – 

середина 𝐵𝐶. 𝑃𝐾 – высота и медиана в 

треугольнике 𝐵𝑃𝐶, значит, треугольник 𝐵𝑃𝐶 – 

равнобедренный, 𝐵𝑃 = 𝑃𝐶 и ∠𝑃𝐵𝐶 = ∠𝑃𝐶𝐵.  
∠𝑃𝐴𝐷 = ∠𝑃𝐵𝐶 и ∠𝑃𝐶𝐵 = ∠𝑃𝐷𝐴 как 

опирающиеся на одни и те же дуги. Значит, 

∠𝑃𝐴𝐷 = ∠𝑃𝐷𝐴 и 𝑃𝐴 = 𝑃𝐷. ∠𝐴𝑃𝐵 = ∠𝐶𝑃𝐷 как 

вертикальные, 𝑃𝐴 = 𝑃𝐷, 𝑃𝐵 = 𝑃𝐶, значит, 

треугольники 𝐴𝑃𝐵 и 𝐷𝑃𝐶 равны по двум 

сторонам и углу между ними. Поэтому 𝐴𝐵 =
𝐶𝐷. 

 

треугольник 𝐵𝑃𝐶 – 

равнобедренный – 2 балла, 𝐾 

– середина 𝐵𝐶 – 1 балл. 

4 Ответ:  𝑥 = 1. 

Решение: 𝑥2018 +
1

𝑥2018 ≥ 2 при 𝑥 ≠ 0, потому 

что 𝑥4036 − 2𝑥2018 + 1 = (𝑥2018 − 1)2 ≥

0. 𝑥2019 = 𝑥2018 +
1

𝑥2018
− 1 ≥ 2 − 1 = 1.  𝑥 ≥

1. Если 𝑥 > 1, 𝑥2019 + 1 > 𝑥2018 +
1

𝑥2018 , 

потому что 𝑥2019 = 𝑥 ∗ 𝑥2018 > 𝑥2018 и 1 >
1

𝑥2018 . Противоречие, значит 𝑥 <= 1. 𝑥 >= 1, 

𝑥 <= 1, значит 𝑥 = 1. 𝑥 = 1 действительно 

является решением уравнения. 

За правильное решение – 7 

баллов, доказано неравенство 

  𝑥 ≥ 1   – 3 балла, доказано 

неравенство  𝑥2018 +
1

𝑥2018 ≥

2 при 𝑥 ≠ 0  – 2 балла.  

 

5 Заметим, что рядом с числом 18 может стоять 

только число 7. Поэтому числа так по кругу 

поставить нельзя (у 18 должно быть два 

соседа). 

За правильное решение – 7 

баллов, иначе – 0 баллов.  

 

 


